

警车和救护车抵达发生枪击事件的夜总会附近



土耳其跨年遇恐袭 39人丧生

土耳其最大城市伊斯坦布尔一家夜总会1月1日凌晨发生枪击事件,造成至少39人死亡、69人受伤。袭击者还未被抓获,搜捕行动仍在进行。

土耳其内政部长索伊卢在电视讲话中说,袭击死亡人数已上升至39人,目前21名遇难者的身份已经确认,其中16名为外籍人士。另有69人被送往医院救治,其中4人伤势严重。袭击者目前依然在逃,索伊卢说:“搜捕工作仍在继续,警方

已展开必要行动。”

伊斯坦布尔省长瓦希普·沙欣说,这是一起恐怖袭击,袭击发生在当地时间1日凌晨1时15分左右,枪手在雷纳夜总会入口处射杀了一名警察和一名平民,而后进入夜总会并用长管枪支向密集的人群扫射。沙欣在事发现场对媒体说:“袭击者用最残忍的手段针对原本只是来这里庆祝新年的无辜者。”

土耳其NTV电视台报道,雷纳夜总会位于伊斯坦布尔奥尔塔柯伊区博斯普

鲁斯海峡旁,事发时有近600人在那里举行跨年夜派对。这家夜总会是伊斯坦布尔最高端的俱乐部之一,通常是土耳其社会名流云集之地。电视画面显示,不少参加夜总会派对的人衣着光鲜,男士均穿正装,女士则身着晚礼服。

报道说,两名枪手当时装扮成圣诞老人进入会场。目前,携带防暴装备、机枪的警察在装甲车掩护下封锁了现场,土耳其特种部队正展开搜捕。有目击者说,

枪手“说阿拉伯语”。一些受到袭击、惊慌失措的人为了保命,跳入冰冷的海水躲避攻击。数辆救护车赶到现场,援救伤员和落水者。

【相关新闻】 抓捕8名IS成员

土耳其官方阿纳多卢通讯社2016年12月31日报道,土耳其反恐部门在首都安卡拉抓捕8名极端组织“伊斯兰国”(IS)成员,他们据信策划在除夕夜发动恐怖袭

击。报道说,反恐部门在抓捕行动中搜到许多与“伊斯兰国”有关的文件。报道没有提及抓捕的具体时间,也未透露恐袭阴谋的其他细节。

此前一天,土耳其媒体报道,土耳其反恐部门在南部阿达纳省展开联合突击行动,在多个地点一共抓捕40名疑似“伊斯兰国”成员。

按照阿纳多卢通讯社统计,2016年全年,土耳其共有277人死于“伊斯兰国”的恐怖袭击。

土频遭恐袭困扰

2016年12月19日晚,俄罗斯驻土耳其大使安德烈·卡尔洛夫在首都安卡拉出席活动时遭枪击身亡。凶手为土耳其警察,曾在俄罗斯驻土耳其大使馆附近维持治安。

2016年12月10日晚,伊斯坦布尔贝希克塔什区沃达丰体育场外发生两起炸弹袭击事件,致40多人死亡、百余人受伤。袭击者的主要目标是执勤的防暴警察。(据新华社报道)

朴槿惠露面全盘否认指控

新华社消息 韩国总统朴槿惠2017年1月1日会见媒体记者,全盘否认所受指控。这是朴槿惠遭弹劾后时隔23天首次与外界人士接触,也是她被停职后首次以记者座谈会形式就有关疑惑表态。在野党阵营当天回应,谴责朴槿惠极其无耻,认为她在元旦讲话中的否认态度加剧了民众忧虑。

朴槿惠当日下午在总统府青瓦台举行媒体记者座谈会,就“亲信干政门”表态,全盘否认所受指控。朴槿惠否认任由崔顺实干预政务,强调“基于自己的哲学和理念”管理国家。

并称,她在三星合并案中并未给予特殊照顾,“事关公众利益……(政

府所作)决定是为着国家的最佳利益”。朴槿惠在“岁月”号沉船事故发生后7小时的行踪成谜,有传闻称她接受微整容。对此,朴槿惠回应说,当天没有日程安排,在总统官邸处理工作。当天曾有美发师赴青瓦台为她做头发、护士递送过漱口水,此外没有外部人员访问过总统官邸,因此绝对没有做过微整容。按照朴槿惠说法,她当时准备前往中央灾难安全对策本部,但警卫部门表示尚需时间做准备工作,再加上对策本部方面也发生一些状况,因此没能及时前往。针对朴槿惠政府被指暗列“文化界黑名单”、对曾批评朴槿惠或支持别党的文化界人士进行打压的说

法,朴槿惠表示毫不知情。

韩国国会2016年12月9日通过总统弹劾案,朴槿惠当天被暂停总统职权。由于处于停职状态,朴槿惠未安排发表新年贺词、元旦参谒显忠院、与高官共进早餐分享年糕汤等例行活动。

针对朴槿惠的元旦表态,在野党阵营当天作出回应。最大在野党共同民主党谴责,朴槿惠全盘否认指控表明她“极其无耻”。第二大在野党国民之党指责说,朴槿惠在新年首日加剧了韩国民众对“亲信干政门”的担忧。此外,在执政党新国家党人士的退党风潮中,前总统李明博1日透露,他也计划本月初退党。

印尼一渡轮起火 23人死亡

新华社消息 印度尼西亚官员1日说,当天在雅加达附近海域发生的渡轮起火事故已造成23人死亡,另有17人下落不明。事故还造成17人受伤,其中9名重

伤乘客在医院接受治疗,其余乘客安然无恙。幸存者对当地媒体说,渡轮出发15分钟后起火,不久船舱内即浓烟弥漫,恐慌的乘客争夺救生衣,奔向甲板,部分

乘客试图弃船逃生。一艘载有超过200名乘客的渡轮当天上午在从雅加达北部港口驶往千岛群岛之一的提东岛途中起火。起火原因目前仍在调查之中。

印度政坛上演父子夺权战

新华社消息 印度北方首席部长阿基莱什·亚达夫与他的父亲、印度社会主义党领导人穆拉亚姆·辛格·亚达夫近日展开夺权之争,试图取代父亲、领导印度社会主义党。这场“父子恩怨”成为印度媒体的新年头条。

为了备战北方重要地方选举,亚达夫家族近日分成两派,阿基莱什·亚达夫和他的叔叔拉姆·戈帕尔·亚达夫携手,与其父

亲穆拉亚姆·辛格·亚达夫和另一个叔叔希夫帕尔·亚达夫对该眼下的执政党社会主义党展开夺权战。阿基莱什·亚达夫现年43岁,2012年3月的地方立法机构选举中,他当选人口最多的北方首席部长。阿基莱什·亚达夫出身于政治世家亚达夫家族,其父亲穆拉亚姆·辛格·亚达夫现年77岁,是印度社会主义党创始人,曾经三度出任北方首席部长。

◎国际速读

●日本媒体去年12月31日援引政府消息人士的话报道,针对天皇退位一事,日本政府计划今年4月下旬提交一份特别法案,并且该法案仅适用于明仁天皇。

●印度“废钞令”引发的换币活动已于去年12月30日结束。印度中央银行当晚发布通知说,虽然换币截止日期已过,但各大银行和自动取款机次日仍将将对取款金额设限。